# Angophora costata



T11447 Angophora costata



T11447 Angophora costata



T11447 Angophora costata



T11447 Angophora costata



T11447 Angophora costata



T11447 Angophora costata

#### Location

Ashburton Community Centre, Cnr High Street and Highgate Grove, ASHBURTON VIC 3147 - Property No T11447

### Municipality

**BOROONDARA CITY** 

### Level of significance

State

## **Heritage Listing**

**National Trust** 

### **Statement of Significance**

Last updated on - July 19, 2004

Contribution to the landscape.

Located on the north-east corner of the Ashburton Community Centre, this tree is a landmark feature of the area due to its size and location. Removal of a lower branch on the east side to clear powerlines is required. Angophora costata is a common woodland and forest tree of Eastern Australia. It is a large, wide-spreading tree and can grow to a height of 20 metres. The old grey bark is shed in spring to reveal new pink bark. The timber is brittle and limbs tend to fall readily.

Measurements: 03/03/1994

Spread (m): 13.7 Girth (m): 2.57 Height (m): 21

Estimated Age (yrs): 50

Condition: Good

Measurements: 09/02/2001

Spread (m): E-W 17.25; N-S 12.15

Girth (m): 2.85 Height (m): 12-13 Estimated Age (yrs): 57

Condition: Good

Access: Unrestricted Classified: 10/03/1994

Other Names Smooth-Barked Apple Myrtle,

Hermes Number 70948

**Property Number** 

This place/object may be included in the Victorian Heritage Register pursuant to the Heritage Act 2017. Check the Victorian Heritage Database, selecting 'Heritage Victoria' as the place source.

For further details about Heritage Overlay places, contact the relevant local council or go to Planning Schemes Online http://planningschemes.dpcd.vic.gov.au/